

ВЛАДИМИР КОНСТАНТИНОВИЧ БАБАЕВ



30 декабря 2008 г. скончался известный российский ученый, доктор юрид. наук, проф., заслуженный деятель науки РФ Владимир Константинович Бабаев.

Выпускник юридического факультета Дальневосточного государственного университета, блестяще закончил аспирантуру Свердловского юридического института, досрочно защитив кандидатскую диссертацию на тему "Презумпции в советском праве".

Вернувшись во Владивосток, он за три года прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой теории и истории государства и права.

Трудно сказать, как бы сложилась дальше научная и служебная карьера в родном ему вузе, но в 1972 г. он перешел на работу в Горьковскую высшую школу МВД СССР на должность доцента кафедры государственно-правовых дисциплин.

Через 15 лет его назначают начальником школы и присваивают звание генерал-майора милиции.

К этому времени защищена докторская диссертация, получено ученое звание профессора, опубликованы сотни научных работ по актуальным проблемам теории отечественного права, многие из которых получили международное признание.

Возглавляемая им школа стала одним из лучших специализированных вузов системы МВД России, получив статус академии.

Высокий авторитет ученого и руководителя позволили В.К. Бабаеву создать исключительный по своим профессиональным качествам коллектив педагогов и воспитателей. В академии появились и получили свое дальнейшее развитие научные школы профессоров В.М. Баранова, С.П. Голубятникова, С.Н. Кожевникова, П.Н. Панченко, В.Т. Томина и других известных российских ученых-правоведов.

Под научным руководством проф. В.К. Бабаева подготовлено и защищено более 30 кандидатских диссертаций, пять его учеников стали докторами юридических наук.

До последних дней своей жизни он не снижал творческой активности: регулярно выступал в качестве официального оппонента, писал рецензии на монографии и учебники, под его редакцией вышли в свет более 20 сборников научных работ по юридической проблематике.

Выпущенный под его редакцией и с его участием учебник "Теория государства и права" выдержал во-

семь изданий и является одним из самых востребованных по данному предмету среди студентов России.

Родина высоко оценила заслуги генерала В.К. Бабаева, наградив его двумя орденами, восемью медалями, именным оружием, ему присвоены почетные звания “Заслуженный деятель науки РФ” и “Заслуженный работник МВД России”. Его труд отмечен высоким званием “Почетный гражданин Нижегородской области”.

Последние пять лет жизни В.К. Бабаев возглавлял Нижегородскую правовую академию – молодой, динамично развивающийся вуз, где преподают сегодня соратники Владимира Константиновича.

Память о нем навсегда останется в сердцах его учеников и коллег.

Коллектив Нижегородской академии МВД России, сотрудники и студенты Нижегородской правовой академии